

12 Φεβρουαρίου 2019
Αριθμ. Πρωτ.: 222836/7266/2019
Πληροφορίες: Μαρία Αποστόλου

.....

Θέμα: Άδεια εγκατάστασης πτηνοτροφικής εγκατάστασης στο Δ.Δ. Καραβόμυλου, Δήμου Στυλίδας

Αγαπητέ κύριε ...,

Ο Συνήγορος του Πολίτη εξέτασε την αναφορά σας με κωδικό υπόθεσης 222836, σχετικά με τη διατήρηση οικόσιτων ζώων από τον κ. ..., στο Δ.Δ. Καραβόμυλου του Δήμου Στυλίδας. Όπως γνωρίζετε, η Αρχή στο πλαίσιο της διαμεσολαβητικής της αποστολής απευθύνθηκε στην αδειοδοτούσα υπηρεσία με σειρά εγγράφων και τηλεφωνικές επαφές για τον έλεγχο της εγκατάστασης.

Αρχικά, η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ Φθιώτιδας με το υπ' αρ. πρωτ. 2430/26821/14-3-17 έγγραφο μας είχε ενημερώσει ότι «... μετά την αυτοψία της υπηρεσίας μας διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν 10 όρνιθες σε μια πρόχειρη κατασκευή εκτός οικισμού ... μέχρι την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης η οποία θα ορίζει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την χορήγηση της άδειας διατήρησης ... η υπηρεσία μας δεν πρόβη σε περαιτέρω ενέργειες ... ο ιδιοκτήτης έχει αιτηθεί την χορήγηση άδειας διατήρησης ...». Στη συνέχεια με το υπ' αρ. πρωτ. 5502/69040/23-3-18 έγγραφο η ανωτέρω υπηρεσία μας γνωστοποίησε ότι «...ο κ. ... υπέβαλε πλέον αίτημα για χορήγηση άδειας εγκατάστασης της πτηνοτροφικής του εκμετάλλευσης ... αιτείται δυναμικότητα 200 ωοτόκων ορνιθών ... η απόσταση του ορνιθώνα απέχει από τον οικισμό απόσταση μεγαλύτερη από την προβλεπόμενη στον νόμο, η υπηρεσία μας θεωρεί πως δικαιούται αδειοδότησης εγκατάστασης ...».

Η Αρχή, με το υπ' αρ. πρωτ. 222836/25943/13-6-18 έγγραφο επισήμανε στην αδειοδοτούσα υπηρεσία ότι «...σύμφωνα με το περιεχόμενο της υποβληθείσας αναφοράς σε κοντινή απόσταση από την εν λόγω περιοχή υπάρχουν τουριστικές εγκαταστάσεις, κατασκηνώσεις και αιγιάδος. Συνεπώς, κατά τη διαδικασία αδειοδότησης της μονάδας θα πρέπει να ληφθούν υπόψη, μεταξύ άλλων, και οι αποστάσεις της μονάδας από τις συγκεκριμένες δραστηριότητες και τυχόν περιοχές που χρήζουν προστασίας, σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας και το παράρτημα του άρθρου 20 του ν. 4056/12 ...».

Πρόσφατα κοινοποιήθηκε στην Αρχή το υπ' αρ. πρωτ. 1538/23822/31-1-19 έγγραφο της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ Φθιώτιδας προς τον κ. ..., το οποίο σας κοινοποιούμε για ενημέρωσή σας. Σύμφωνα με το εν λόγω έγγραφο «... μετά από αυτοψία της Επιτροπής Σταυλισμού για την έκδοση άδειας εγκατάστασης της κτηνοτροφικής σας μονάδας ... δυναμικότητας 25 ωοτόκων ορνιθών ... δεν μπορούμε να σας χορηγήσουμε άδεια εγκατάστασης διότι η απόσταση από τον πλησιέστερο κατασκηνωτικό χώρο είναι μικρότερη από τα τετρακόσια (400) μέτρα...».

Κατόπιν της ανωτέρω εξέλιξης, η Αρχή ολοκληρώνει το διαμεσολαβητικό της ρόλο και θέτει την αναφορά σας στο αρχείο.

Σας ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη σας.

Με εκτίμηση

Ιωάννης Π. Σαγιάς
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη